

В областном государственном бюджетном учреждении социального обслуживания «Иркутский детский дом – интернат №1 для умственно отсталых детей» (далее – учреждение) в 2019, 2020 годах продолжилась работа по реализации права несовершеннолетних жить и воспитываться в семье.

Специалистами учреждения проводилась работа по установлению кровных родственников воспитанников, в том числе и в рамках творческих, развлекательных и образовательных мероприятий, проводимых учреждением как самостоятельно, так и совместно с его партнерами.

Сотрудниками учреждения регулярно проводилась работа по жизнеустройству детей. С родными ребят поддерживалась обратная связь. Родственникам направлялись информационные письма о детях, об их характерах, личностных особенностях, интересах и хобби, о возможностях их семейного устройства, с приложением фотографий и рисунки детей.

Воспитанники учреждения имели возможность общаться с родными и близкими посредством телефонной, почтовой связи.

В учреждении оборудована комната «Социальной адаптации», где ребята могут встречаться с родными, под присмотром персонала родственники могут гулять с детьми на территории детского дома, оборудованной беседками, игровыми комплексами, скамейками.

Специалистами учреждения направлялись письма родителям с разъяснениями их прав на восстановления в родительских правах, осуществлялся розыск родных и близких воспитанников, способных принять несовершеннолетних на воспитание в семью.

Все обратившиеся родственники, а также граждане, желающие принять в свои семьи несовершеннолетних, получали консультации специалистов учреждения, в отношении детей. Специалисты по социальной работе разъясняли права и обязанности потенциальных опекунов, проводили консультационную работу.

За указанный период времени, в отношении 1 воспитанника учреждения, прошел процесс по международному усыновлению воспитанника иностранными гражданами, суд принял положительное решение.

В отношении 4 воспитанников учреждения установлена опека и попечительство.

6 воспитанников учреждения, по достижению совершеннолетия вернулись в родные семьи.

Не оставалось без внимания возможность временной передачи воспитанников в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации.

Так, в указанный период времени, осуществлялась временная передача 9 несовершеннолетних воспитанников учреждения на выходные и каникулярные периоды в семьи граждан, оформивших заключения органа опеки и попечительства о возможности временной передачи в семью гражданина, постоянно проживающего на территории РФ в органах опеки и попечительства по месту своего жительства.

На каждого воспитанника учреждения составлены индивидуальные планы развития и жизнеустройства ребенка. При составлении плана учитывались индивидуальные потребности и возможности каждого ребенка в



интеллектуальном и физическом развитии, в эмоционально – психологической подготовке к устройству воспитанника в замещающую семью, восстановлении детско - родительских отношений в кровной семье. С каждым воспитанником проводилась работа педагогов, психологов, медиков, специалистов по социальной работе.

В плане отразились мероприятия медицинской помощи, мероприятия коррекционно – развивающей помощи, мероприятия социально – правовой помощи, мероприятия по жизнеустройству воспитанников в семью. Также работа по обучению воспитанников самостоятельности в быту, в досуге и в сотрудничестве с социумом.

При составлении плана определялся круг родственников воспитанников, способных либо не способных забрать ребенка в семью, а также родственников, которых необходимо установить, на основании чего планировалась работа по таким родственникам. Так же в планах отражались мероприятия по работе с родителями воспитанников, с целью восстановления последних в родительских правах.